

La Almudaina

Sábado, 3 de Marzo de 1945 Año LVIII - Núm. 21.701

Carta de Roosevelt a los futuros representantes de los E.E. U.U. en la Conferencia de San Francisco

Washington. — Roosevelt, en una carta de invitación dirigida a los ocho Delegados de los EE. UU. que van a participar en la Conferencia de San Francisco que empezará el 25 de abril, declara que tiene la esperanza de que la Conferencia eliminará las causas políticas, económicas y sociales de la guerra, añadiendo que está seguro que allí se formularán los proyectos de una organización internacional que impida las guerras futuras.

La carta va dirigida al Secretario de Estado, Stettinius, al Secretario Hull, al Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, al senador Vandenberg, al presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, al diputado Bloom, al capitán de navío Stassen y al decano de la Universidad de Virginia, Leevee.

El placer —dice la carta— de invitarles para que representen a los EE. UU. en la Conferencia de las Naciones Unidas que se celebrará en San Francisco el 25 de abril a fin de preparar la carta de organización internacional de acuerdo con las líneas propuestas en las conversaciones de Dumbarton Oaks.

Estoy seguro que comprenderán que el envío de esta invitación varios días después de haberse anunciado públicamente, obedece a demoras inevitables ocasionadas por

mi regreso a Washington, de la Conferencia de Crimea.

Estoy convencido de que esta importante Conferencia en que van a reunirse todas las naciones unidas, que han colaborado tan lealmente en la guerra contra los enemigos comunes, terminarán felizmente sus planes para la organización internacional, a través de la cual se podrá dirigir la colaboración de todas las naciones amantes de la paz para evitar futuros conflictos internacionales y suprimir las causas políticas, económicas y sociales de la guerra.

Estoy seguro que usted, como miembro de esta Delegación, contribuirá directamente a la realización de las esperanzas y aspiraciones del pueblo norteamericano que desea ver formada la organización internacional en la que esta nación pueda cumplir su misión para sostener la paz y la seguridad internacionales.

nales y suprimir las causas políticas, económicas y sociales de la guerra.

Estoy seguro que usted, como miembro de esta Delegación, contribuirá directamente a la realización de las esperanzas y aspiraciones del pueblo norteamericano que desea ver formada la organización internacional en la que esta nación pueda cumplir su misión para sostener la paz y la seguridad internacionales.

CORTES ESPAÑOLAS

REUNION DE LAS COMISIONES DE PRESUPUESTOS Y DE AGRICULTURA

Madrid. — La comisión de Presupuestos de las Cortes se ha reunido, presidiendo el señor Camacho.

Se aprobaron los presupuestos del Golfo de Guinea del año 1945. También se aprobó la modificación de la plantilla del Cuerpo de Porteros de los Ministerios civiles. Se aprobaron igualmente diversos dictámenes.

También se reunió la comisión de Agricultura presidiendo don Dionisio Martín, la que emitió un dictamen conforme al original proyecto de Ley sobre la concesión de cotos arroceros en los deltas de los ríos.

DEL BOLETIN DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Madrid. — Ha aparecido el num. 82 del Boletín de las Cortes, insertándose los dictámenes emitidos por la comisión de Defensa Nacional referentes al aumento de los cuadros de mando en el Ejército: la creación del Cuerpo de Auxiliares practicantes de Sanidad Militar; la concesión del sueldo inicial de cinco mil pesetas a los sargentos asimilados al ejército del aire y otros. También los de Hacienda referentes a la Ley de Impuestos de los derechos reales y transmisión de bienes. Autorizando al Banco de Crédito Local para la conversión voluntaria de los bonos de la Exposición Internacional de Barcelona.

La primera expedición de prisioneros aliados rescatados por los soviets llega a Odesa

Londres. — El primer grupo de quinientos prisioneros aliados, recogidos por los soviets en Polonia y Alemania, han llegado a Odesa donde esperarán el arribo de barcos que los repatriarán, comunican de Moscú. Se espera la llegada de otros contingentes.

Wallace, confirmado como Secretario de Comercio de los E.E. U.U.

Washington. — El Senado norteamericano ha confirmado por 56 votos contra 32 el nombramiento del Vicepresidente de los EE. UU., Wallace, como Secretario de Comercio. Informa un corresponsal de la prensa combinada americana.

Boletín Oficial del Estado

RECONDICION DE PENAS POR EL TRABAJO

Madrid. — El B. O. del Estado publica: Orden declarando desiertos los concursos de adjudicación de las obras de puertos de Santa Isabel

Se dictan normas para la aplicación del artículo 10 del Código Penal sobre Recondición de penas por el Trabajo

penados por delitos cualquiera sea la fecha de condena y naturaleza del delito así como los condenados por delitos no comunes cometidos con posterioridad al 1 de mayo de 1939 y una vez firmada la sentencia respectiva podrán concurrir a su pena por el trabajo, en las siguientes circunstancias: Que la pena sea de prisión de libertad y superior a dos años.

Que no hubieran disfrutado de este beneficio al extinguirse las condenas anteriores.

Que no hayan tratado de evadir la sentencia, ni cometido intento de evasión, ni no su propósito.

Que hubieran observado una conducta durante su reclusión.

Que en la sentencia del juez no haya consignado la concurrencia de peligrosidad.

M.C.D.

LA ACTUALIDAD LA VERDAD SOBRE ESPAÑA

Aunque ninguna persona, entidad u organismo puede sustraerse a la crítica de sus actos, lo menos que puede exigir de quienes intenten hacerla es que renuncien a esgrimir falsedades, que hagan juego limpio, como dicen los ingleses.

Ello viene a cuento con ocasión de la noticia, que publicamos ayer, según la cual un Abad se ha dirigido al "Times", poniendo de manifiesto una aseveración absolutamente falsa lanzada por uno de los comunicantes del viejo y prestigioso diario londinense.

La noticia falsa --que no se podían publicar en España las obras de las hermanas Bronté, "por ser protestantes"-- no tiene, en sí, gran trascendencia; pero sí la tiene como síntoma de los procedimientos a que se apela para combatir a España.

Y es satisfactorio constatar como ha habido quien, ante el injusto e injustificado ataque, ha salido a proclamar la verdad, para lo que ha bastado la exposición, clara y sencilla, de los hechos.

Ello puede influir en que se establezca, allende las fronteras, un criterio de honestidad informativa para cuanto sea observar la realidad española, criterio que elimine toda invención malévolamente sobre España.

Que se imponga la verdad y que ésta triunfe sobre la torcida interpretación de los hechos y deshaga los manejos de los enemigos de España, es algo a que tenemos derecho; que se nos juzgue, y hasta se nos defina, sin alterar la realidad, es un camino para la mutua comprensión y estimación; que se practique, lealmente, en los asuntos de España el "fair play": he aquí un mínimo de las exigencias que podemos postular. Lograrlo ha de ser, para nosotros, motivo de legítima satisfacción.

La Medalla de Oro de la Previsión al Caudillo

Mensajes del Ayuntamiento sevillano al Caudillo y Arrese por el asesinato de los falangistas de Madrid

Sevilla. — Sevilla se ha sumado al duelo del asesinato de los falangistas de Madrid, enviando su Ayuntamiento un mensaje de pésame al Ministro Sr. Arrese.

También ha cursado un respetuoso mensaje al Caudillo, reiterándole su inquebrantable adhesión a su persona y su alta jerarquía, haciendo constar oficialmente en acta el duelo de la ciudad por aquel asesinato.

Madrid. — A propuesta del Presidente, el Consejo del Instituto Nacional de Previsión, en la sesión conmemorativa del 37 aniversario, celebrada el día 27, acordó, unánimemente, conceder a Su Excelencia el Jefe del Estado la Medalla de Oro de la Previsión.

El Consejo ha solicitado del S. E. ser recibido en corporación para hacerle entrega de la Medalla.

Los ex combatientes alemanes serán empleados para deshacer algo del daño que han causado (Roosevelt)

Washington. — Roosevelt ha declarado en la conferencia de la prensa que con arreglo a los acuerdos de Yalta, los excombatientes alemanes serán utilizados "para deshacer algo del daño que han llevado a cabo en el mundo".

A una pregunta acerca de las probabilidades de que visite Londres después de la Conferencia de San Francisco, el Presidente contestó que, en efecto, es posible que haga algún viaje, pero que aun no ha hecho los planes.

Socialistas y comunistas piden la nacionalización

Paris. — Los partidos socialista y comunista publican un manifiesto en el que en conjunto piden la inmediata nacionalización de los grandes bancos, y, aunque no con tanta urgencia, la de las principales fuentes de materias primas y fuerza motriz.

Igualmente exigen la incautación de los bienes de los supuestos traidores.

Instrucción de la Milicia Nacional alemana



Un suboficial veterano explica la utilización del "Puño blindado"

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Estos no son aquellos tiempos

De su corresponsal en Madrid, publica "La Vanguardia" la siguiente crónica:

Madrid, 27. — Por encima de cualquier otro acontecimiento que pretenda recabar para sí la actualidad madrileña, está, majestuosa y solemne, la protesta de la capital de España expresada unánimemente en la tarde de hoy con motivo de la conducción de los cadáveres de los dos jóvenes falangistas vilmente asesinados en la noche del último domingo, por un grupo de comunistas.

No se trata de la protesta de unos centenares de miles de compañeros y camaradas. No; el acto de esta tarde tuvo una significación bien distinta. Era la opinión madrileña, grave y amenazadora, que se lanzaba a la calle dispuesta a señalar, a los que aun lo duden, que rechaza el supuesto de una actitud pasiva o indiferente. Tal es el valor de la manifestación que Madrid entero tuvo ocasión de presenciar. Si los asesinos pretendieron amedrentar a los ciudadanos pacíficos, se equivocaron por completo. Esta tarde figuraban en el cortejo fúnebre cientos de miles de nombres, de todas las edades, ajenos por completo a Falange. Miles de mujeres, vestidas de negro, evocaban el recuerdo de otros Caídos y daban la nota emocional al cuadro que desfilara por la calle de Alcalá, siguiendo a los féretros y al convoy de carrozas llenas de coronas de flores, último tributo del cariño, de la amistad o de la entrañable camaradería. Significa esto que si un día los pistoleros del Frente Popular pudieron actuar con éxito sobre el pavor de una gran ciudad, que no les conocía lo bastante, la reacción operada ha sido tan fuerte que aquella hora pasó y seguramente no volverá. El martirio de aquellos años, las sangrantes tropelías de aquellas noches y de aquellos días, han acumulado tal cantidad de energía activa en el pueblo de Madrid, que no tiene ya bastante fuerza ninguno de aquellos grupos para recobrar el terreno perdido. Y no lo tiene porque la experiencia triste que ha fortalecido de tal suerte que la actitud defensiva no les asusta ya. ¡Cómo les iba a asustar si casi todos los que figuraban esta tarde en el desfile fúnebre están acostumbrados a mirar la muerte cara a cara y a soportar impávidos y serenos todo género de sacrificios y de pesadumbres en el campo de batalla! Pero, además, junto a los que ya se habían marchaban en la tarde

de hoy millares de hombres que están dispuestos a salirse. Otros que no se entregarían como corderos y hay que tener muy en cuenta que estos también formulaban su protesta y su resolución ofensiva y eficaz. Y no olviden los que actuaron cobardemente, que detrás de los manifestantes que cantaban los himnos por la calle de Alcalá en la tarde de hoy se mantiene sereno y activo un mando y un Gobierno al que no es fácil sostener. Un Gobierno que tiene íntegra la noción de la responsabilidad que le incumbe en esta hora y que no está dispuesto a dejarse arrollar impunemente por unas bandas de terroristas. No; son otros tipos de hombres, bien distintos de aquellos a cuyo lado pudieron operar. La criminal impunidad de aquellos días ha terminado en España. Y para siempre.

Madrid ha demostrado esta tarde que tiene capacidad y coraje para recoger el guante que le ha sido lanzado, aunque los autores de tal hazaña se mantengan en la clandestinidad. El puño de Franco, que sabe aunar la prudencia con la energía, no es una cosa leve y ellos lo sabrán conocer a su costa. La actitud del pueblo madrileño ponía esta tarde el corazón en la garganta a muchas gentes y será conveniente para ellas mismas que no lo olviden.

(De "La Vanguardia")

Real LA CRUTA

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Biorragia

SEBASTIAN SOLEX
San Miguel, núm. 79-1.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BALEAR

LA VIDA EMPIEZA



MEDIAPOCHE

SANTA CLALLA CALVO

JUEVES PROXIMO

NOTICARIO INSULAR

ROBO DE DINERO Y DETENCIÓN DEL AUTOR

Por la Guardia Civil del puesto de Santa María, ha sido detenido el vecino de aquel pueblo Pablo Esbert Tramullas autor del robo de 220 pesetas en billetes del Banco de España al vecino del referido pueblo, Clemente Bauzá Bernal.

Al ser detenido el delincuente negó en principio su delito pero estrechado a preguntas se confesó autor del hecho, manifestando que para consumarlo había penetrado en el domicilio del perjudicado por una ventana de la parte posterior del edificio, dirigiéndose al dormitorio rompiendo uno de los cajones de la cómoda, apoderándose del dinero el cual escondió dentro de la boquilla del sillín de su bicicleta de donde fué recuperado, menos dos pesetas que se gastó en bebidas.

Con el atestado instruido al efecto ha sido el teneo y efecto ha sido el detenido puesto a disposición del juez municipal de Santa María.

¡Hágase un seguro!!

Contra el robo
CASA MORA-FRAU
Constructor de cajas invulnerables
Sindicato, 101

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES

(Subgrupo Taxis)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados Taxistas de Palma, que el próximo día 5 habrá una inspección de coches de parada en la calle Paredadas (frente al Almacén Municipal), empezando dicha revisión desde el número 1 hasta el 30 y los demás días en forma correlativa. Advirtiéndoseles que los que dejen de concurrir sin causa justificada les será retirado el permiso de parada.

Palma a 1.º de Marzo de 1945. — El Jefe del Subgrupo

DETENCIÓN DEL AUTOR DE UNAS SUSTRACCIONES DE ALHAJAS Y OTROS OBJETOS

La Guardia Civil de la Jefatura de Palma notifica al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia haber recibido una denuncia de don Arturo Baratta de Valdivia, en la que manifiesta que un individuo llamado Juan Ferretjans, que tenía en su casa en calidad de realquilado, le había sustraído, mientras él estaba enfermo, un alfiler de oro, con una turquesa, un reloj de oro con pulsera del mismo metal, un anillo de oro con una piedra negra, una condecoración de Isabel la Católica, una boquilla de marfil con oro de oro, una petaca de piel de cocodrilo con las iniciales en oro A. B., 6 libros de ópera y otros objetos de su domicilio.

Además y para que pudiera atender a los gastos de la enfermedad del denunciante le fueron entregadas 1395 pesetas y al ser requerido para liquidar, dijo que se lo había gastado todo, lo que el señor

Baratta considera exagerado. Practicadas las gestiones propias del caso por la referida fuerza, dieron por resultado la detención del autor del hecho, un individuo llamado Juan Ferretjans Gavá de 29 años de edad, natural y vecino de Palma con domicilio, hoy, en la pensión "Sa Punta", del cual pudo ser recuperado el reloj, la piedra del alfiler, una papeleta de empeño del alfiler, la condecoración, los 6 libros de música y algunos otros objetos.

El detenido, convicto y confeso ha sido puesto a disposición del Juez de Instrucción correspondiente.

SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

El próximo domingo, Dios mediante, a las cuatro de la tarde, esta sociedad efectuará la anunciada visita al edificio y museo de la Lonja, la cual tuvo que ser suspendida el pasado domingo. Las explicaciones sobre el edificio y objetos de arte conservados en dicho museo correrán a cargo de don Antonia Jiménez.

A esta visita, como a las que tiene en proyecto esta sociedad, pueden asistir todas aquellas personas a quienes interese conocer los principales monumentos histórico-arqueológicos de nuestra ciudad.

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS

Se publica a todas las Hijas de María, la asistencia a los Santos Ejercicios que, (D. M.), empezarán el próximo lunes día 5, a las 6 de la tarde. Los dirigirá el Rdo. señor don Matías Noguera.

A LAS OFICINISTAS

Se recuerda a todas las empleadas y oficinistas que el próximo lunes, día 5 del corriente, a las 7 y cuarto de la tarde, tendrá lugar en los locales de Acción Católica, Zav'la 17, la conferencia y reunión anunciadas para su Centro Especializado. Quedan invitadas todas y se agradecerá su asistencia.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

José Tomás Badía, de 24 años; al ser arrollado por el carro que conducía, resultó con extensos magullamientos en los dedos y palma de la mano derecha; desgarros en la cara palmar del segundo y tercer dedo del pie derecho; desgarros en la cara dorsal del dedo gordo del mismo pie y fuerte contusión con hematoma en hemitoros de pecho.

Isabel Riera Domenge, de 12 años; con un cristal se causó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Antonia Marimón Cifre, de 6 años fué mordida por un perro que le produjo una erosión en el dedo pulgar derecho.

TELEGRAMAS DETENIDOS

- De Madrid, para Miralles Mayol, Frutos Secos.
- De Barcelona, para María Seguí Mestres, calle Nesna sin número.
- De Fuentes Andalucía, Teniente Coronel primer jefe sexta bandera.
- De Manacor, S. D. Juan Benavent, calle S. Caytano, pensión San Cavetano.
- De Reus, Carpe o Corpe.
- De Valencia, Urgente Vidal Frissa.
- De Madrid, Jaime Morey Palmer, A. Clavé 46.
- De Barcelona, Pedro Anselmo Clavé 12 o 17.
- De Santa María, Francisca Serra, San Cavetano 15-1919.
- De Barcelona, Joy Mota.

De Barce lona, Juan Mayol, Cuartera 6-19
De Torredonjimeno, Illana, 37 Diciembre 87.
De Madrid, Martí Cuevas, San Jaime 18.
De Bosost, Paulita Cabrera García, Depósito Municipal.

EN LAS GALERIAS COSTA

Hoy inaugura una exposición de sus cuadros de flores el autor Andrés Minnocci en las Galerías Costa.
Estará abierta hasta el día 10.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Ciudadela el pallebot "San Antonio". De Barcelona el vapor correo "Rev. Jaime I" y el pallebot "Cala Ferrnells". De Sagunto el vapor "Cabo Menor".
Salió para Ibiza y Alicante el motonave postal "Ciudad de Mahón". Para Ciudadela el vapor correo "Fuerteventura". Para Barcelona el vapor correo "Rev. Jaime I".
Han sido despachados: Para Alicante el pallebot "Cala Llany". Para Barcelona el buque tanque "Comodoro". Para Alicante el pallebot "Veigüela".

CURSILLO DE ORIENTACION AVICOLA

Hoy, día 3 de marzo, tendrá lugar la última conferencia del Curso de Orientación Avícola, a las 7 de la tarde en el local de la Cámara Oficial Agrícola, Plaza de Santa Eulalia, 12, Palma.

El tema es: Incubación. Incubación natural y artificial. - Reseña histórica de la que se deduce su remota antigüedad. - Selección de los huevos. - Requisitos y cuidados durante la preparación y marcha de la incubación.
Entrada libre.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRRES SOLOS

Se celebrarán en la iglesia de San Felipe Neri y los dirigirá el M. Rdo. P. Miguel Matias, C. O., Preposito de la Congregación del Oratorio de Palma, del 4 al 11 de Marzo de 1945.

Domingo, 4. — Por la tarde, a las siete y media, rosario y práctica preparatorio.

Lunes, 5, y siguientes. — Por la mañana, a las seis y tres cuartos, misa explicada y práctica. Por la tarde, a las siete y cuarto, rosario, puntos doctrinal, cánticos y sermón.

Domingo, 11. — Conclusión. A las ocho, Misa dialogada, de Comunión General, con práctica.

Cursillos de industrias pecuarias

El Boletín Oficial del Estado de fecha 22 de Febrero publica una convocatoria de la Dirección General de Ganadería anunciando la celebración de los cursillos de industrias pecuarias que todos los años y con éxito creciente vienen dándose en primavera. Los de éste, para un total de 100 alumnos en cada uno de los cuatro a celebrar, se inaugurarán el 23 de Abril y tendrán una duración de 25 a 30 días, reservándose el 50 por ciento de las plazas para el Frente de Juventudes y el 25 para la Sección Femenina. A las restantes y a las que quedasen desiertas de los cupos anteriores podrán concurrirse libremente: siendo preferidos los que justifiquen ser ganaderos e industriales pecuarios.
Las instancias reintegradas con póliza de 1950 se cursarán antes del día 6 de Abril próximo y las enseñanzas serán gratuitas.

R. S. Hípica de Mallorca

MARANA DOMINGO A LAS 3 TARDE

5 Grandes Carreras 5

Campo C. D. Manacor = Domingo, 4

Gran partido "Copa Federación Española"

Manacor - At. Baleares

De Sociedad

Ayer en el vapor "Rey Jaime I" llegaron de Barcelona don José Julines Oliva, don Esteban Unzué Undiano con su hija Concepción; don Francisco Gil de Solá; don Jaime Guasp Perelló; don Fausto Morell Gual; don Eugenio Loredana Fiol y don Bartolomé Brover Feliu.

Anoche salieron para Barcelona don Juan Vidal Rosse-

Mallorca y la Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Ayer recibimos carta de nuestro estimado colaborador don Manuel A. Fontirroig, agrandándose de que su artículo invitación para que Mallorca concurrese a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, que publicamos la semana pasada, hubiera encontrado favorable acogida. El Secretario de aquella Junta Provincial de Turismo, señor Gorrity, le ha informado que en Palma se ha nombrado una comisión integrada por representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Fomento del Turismo e Industria Hotelera para la organización de la aportación mallorquina a aquel importante certamen.

Ayer recibimos del Director de la Feria de Muestras de Barcelona el siguiente telegrama que nos complacemos en publicar:

"Director ALMUDAINA. — Enteróme complacido del artículo publicado ese acreditado diario su digna dirección sobre concurrencia Mallorca Trece Feria Muestras Punto. Agradezco profundamente esa patriótica labor estimulante coincidente espíritu animación orientaciones recibidos Ministerio Industria que esa Feria constituya elemento exponente posibilidades industria nacional. Punto. Esperamos vibrante editorial que acicate decida esa industria concurrir ciertamente en digna representación envidiable personalidad esa isla mallorquina para la que reservamos lugar destacado. Punto. Saluda. — Federico Barceló Director Feria".

Ciclo de conferencias organizadas por el Cuerpo facultativo de la Cruz Roja

TEMA DEL CICLO: "CANCER"
Las conferencias tendrán lugar en el Colegio Provincial de Médicos a las siete y media de la tarde.
Orden
Día 3. — "Afecciones pre-neoplásicas", por A. Ramis
Día 4. — "El cáncer en la familia", por G. Blompart
Día 5. — "Tratamiento del cáncer", por M. Trujillo Cos
Día 6. — "El cáncer de rec en cirugía", por C. Martí Hospital Militar.
Día 7. — "El drama del cáncer en la clínica práctica", por J. Sampol Vidal, Médico Director del Hospital Provincial.
Día 8. — "Lucha antineoplásica", por J. Porcel Zano, Jefe Provincial de Sa-

lud; don Luis Martí Gispert; don Miguel Rosselló Andreu; don Rafael Villalonga Blanes; don Luis Plantalamor Rovira; don José Bauzá Salvá y don Ernesto Mestre Artigas.

Ha salido para Barcelona, de paso para Madrid, don José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad, con el objeto de concurrir a la reunión del Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, que tendrá lugar en la capital de España los días 6 y 7 del presente mes.

En el vapor correo de Ibiza y Alicante marcharon ayer don José Fuster Fuster; don Carlos Caubet González; don Francisco Oliver; don Enrique Puigserver; el Ingeniero don Eduardo Nouvilas y don Francisco y don Miguel Palliçer Galdés.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño — su sexto hijo — la señora doña Mercedes Marqués, esposa del médico don Luis Palmer Garcías.

En la S. I. C. B. ha recibido las aguas bautismales la hija primogénita de los esposos don Jerónimo Sancho y doña Carmen Castellarnau.

Administró el santo bautismo el Rdo. don Antonio Esteva y a la neófito se le impusieron los nombres de María del Carmen Rosalía.

Muerte de un malhechor al intentar huir de la Policía que lo llevaba detenido

Nos comunica el Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía, que el día 28 de febrero, sobre las diez de la noche, dos Agentes de la Brigada de Investigación Criminal, al salir un individuo sospechoso del café "Ca'n Xameli", sito en la plaza de San Antonio de esta capital, procedieron a su detención y resistiéndose a seguirles, tuvieron que cogerle de un brazo uno de los Agentes y del otro un Cabo primero de la Guardia Civil, que pasando accidentalmente por el lugar del suceso prestó su ayuda, que los Agentes aceptaron con mucho agrado en la creencia de que por su uniforme podía contribuir a mayor obediencia.

Así fué en realidad, pero cuando apenas llevaban andados varios metros, dándole un fuerte tirón consiguió desasirse de ambos y emprendió veloz carrera por la plaza de San Antonio y Anselmo Giavé, saliendo en su persecución los funcionarios expresados y una pareja de la Policía Armada que prestaba servicio en las inmediaciones.

Se le hicieron varios disparos a los fines de intimidarle y viéndole agachado (al llegar éstos) en la calle del Arco de la Merced, los funcionarios le recogieron y al verle herido fué trasladado inmediatamente en una ambulancia a la Casa de Socorro, donde los facultativos de servicio vieron que acababa de fallecer.

Ha resultado ser dicho sujeto, Emilio Alonso Bilbao, natural de Ciudadela (Menorca), hijo de Luciano y Pilar, soltero, domiciliado en la calle del Teatro Balear, núm. 24, bajos, comprobación que se hizo porque en la carrera tiró al suelo su cartera, que fue vista y recogida.

Practicado un registro en su domicilio, se le han ocupado tres maletas repletas de objetos diversos procedentes de los robos perpetrados en los siguientes establecimientos.

Dos robos en el "Bar Pullman", del Paseo del Generalísimo; un robo en el "Bar Triana", de la calle de Yeseros; otro en la Armería Porcel, de la Avda. del Generalísimo; otro en el kiosko de periódicos de la Vía Roma; robo en la Academia Nebrija, de la calle Beata Catalina Thomás, robo en Casa Durán, de la calle del General Mola; robo en "Radio Mallorca"; robo cometido en el estanco de la Avenida de Alejandro Rosselló; habiendo sido avisados los perjudicados para el reconocimiento de los objetos recuperados.

También se ocuparon infinidad de palanquetas, llaves, ganzuas, linternas, etc., todos ellos efectos para la perpetración de robos.

Hasta la fecha van detenidos tres individuos, uno que le acompañaba y que se dio a la fuga y una mujer, amante de uno de ellos.

Las diligencias practicadas han sido elevadas a la Autoridad competente.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Presidiendo el primer Teniente de Alcalde don Guillermo Homar Reynés y con la asistencia de los Gestores señores Feliu, Fuster de Puigdorffila, Mir Moragues, Villalonga, Nadal y Cuérda, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Se designa al señor Presidente de la Comisión de Obras para formar parte de la mesa de la subasta para la venta de los solares procedentes del antiguo Almacén Municipal.

Fué aprobado un proyecto formado por el Arquitecto municipal, proponiendo la pavimentación de las calles Manuel de los Herreros, Luis Martí, Beatriz de Pinós, Uetam Nicolás de Patx y Antillón, acordándose poner a efectos de reclamación dicho proyecto, por un plazo de cinco días.

Se dió cuenta del fallecimiento del Agente de Arbitrios don Pedro Palou Oliver, acordándose constar en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique a la familia.

El señor Homar dijo lo siguiente:

Como habrán sido ustedes en

la prensa, en Madrid y en Tortuella han sido vilmente asesinados tres falangistas en momentos en que estaban cumpliendo con su deber, yo, con la seguridad de que interpreto el sentir de todos ustedes propongo conste en acta el profundo sentimiento de esta Corporación por la pérdida de dichos patriotas y que condenamos enérgicamente tan bárbaro acto. En caso de meter la aprobación, propongo a su vez, se comunique este acuerdo al Excmo. Sr. Gobernador Civil como Jefe Provincial del Movimiento, rogándole lo eleve a la Superioridad. La propuesta del Alcalde accidental fué aprobada por unanimidad.

El señor Feliu, dijo que también constaba a todos el attendedo de que fué objeto días pasados el Agente de la Policía señor Amengual y que propongo acordara lamentar dicho suceso y que se facultara al Alcalde para conceder un donativo en la cantidad que estime conveniente a dicho funcionario. Así se acordó.

Seguidamente se levantó la sesión.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de **MM. Capuchinas**, en honor del Sgdo. Corazón, por una difunta. Exposición a las 5:30 de la tarde. A las 6:30 Rosario, ejercicio, con música. Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia San Nicolás, dedicadas a **Nra. Sra. de Luch**. A las 10. Horas y Misa solemne, con homilía. A las 4 de la tarde, exposición del Santísimo. A las 5:30, actos corales. A las 7, Santo Rosario, ejercicio, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Fortián Puig, S. J.

En la Basílica de San Francisco, a las 8:30, Misa de Comunión general para los asociados de la Pia Unión Infantil de San Antonio de Padua y ejercicio de los Siete Domingos.

En la parroquial iglesia de San Nicolás, a las 7:30 de la mañana, conclusión de los Ejercicios Espirituales, con Misa de Comunión.

En la iglesia del Socorro, por el primer domingo, los socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las 8, tendrán su Misa de Comunión general. Por la tarde a las 7, de sonés del Santo Rosario se practicará solemne Vía Crucis, cantado.

En la iglesia de Montesión, a las 8, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Martín Burgnerola, S. J., conclusión de los Santos Ejercicios a los obreros del Centro Cultural.

Comienza la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier. Dicha Novena se hará por la mañana en las misas

de 6 y de 8. Por la tarde a las 6:45, se repetirá con gran solemnidad. Predicará el Rdo. don Bruno Morell, Pbro.

En la iglesia de Padres Carmelitas, se celebrará la fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8:30, Misa de Comunión y ejercicio de los Siete Domingos de San José. Por la tarde a las 7, Rosario, ejercicio, coronilla cantada, sermón, procesión y bendiciones.

En la iglesia de la Merced, a las 8, ejercicio en honor de San José, todos los días. Por la tarde a las 7, Vía Crucis, cantado.

En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión general por los asociados difuntos. A las 7 de la noche, Rosario, exposición, plática, ejercicio solemne y reserva.

En San Felipe Neri, del 4 a 11, Ejercicios Espirituales para solo hombres, dirigidos por el Rdo. P. Preósito. Después de Santo Rosario, plática preparatoria.

En la iglesia de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las 8:30.

En la iglesia de San Juan, a las 8, Misa de Comunión general para la Archicofradía de la Bienaventurada Virgen María Madre de Dios, con plática.

En Santa Catalina de Siena, a las 7:45, Misa de Comunión general para los socios del Rosario Perpetuo y Ejercicios de Santo Domingo.

Visita a la Corte de María. A la Virgen de los Dolores en los Sagrados Corazones, San Felipe.

Santora

(San Casimiro, cfr.)

Melodías inolvidables como el amor de un día. Recuerdos que vuelven como si la vida empezara nuevamente

EL MUNDO DE MIS ENSUEÑOS

CRISTINA SODERBAUM

"Agfacolor"

Real Mallorca Tennis Club

PISTAS DE SON ALEGRE

Sábado y Domingo próximos, a las cuatro de la tarde GRANDES EMBIBICIONES DE TENIS INTERNACIONAL

ROMANONI - BARTROLI

1.º jugador de Europa Sub-campeón de España

Invitaciones para presenciar los partidos en el Club

Nota. - Los socios deberán exhibir el pase correspondiente al mes de enero del año en curso.



EXITO CLAMOROSO!

EUGENIA de MONTIJO

Amparito RIVELLES Mariano ASQUERINO

Declarada de interés nacional

En el mismo programa

San Francisco

Jeanette MAC DONALD

Clark GABLE Spencer TRACY

Proyecciones simultáneas en



Gravillas

y machacos de la cantera de "Sa garriga rasa". Deepacho Sto. Cristo, 14 Entlo. Tel. 2183

CRONICA DEPORTIVA

Futbol

NOTA DEL C. D. SOLEDAD

Se pone en conocimiento de los señores socios del C. D. Mallorca y C. D. Soledad que para el partido Soledad-Alayor se exhibir el pase núm. 2 para acogerse a los beneficios de la entrada de socio. Palma 1.º Marzo 1945.

EL ATLETICO BALEARES QUIERE DEMOSTRAR SU SUPERIOR CATEGORIA ANTE EL MANACOR

La afición balompéica manacorense tiene mañana otro plato fuerte, mejor que el del pasado domingo. El nov.º campeonato regional recibe la visita del once Atlético Baleares para disputar la correspondiente eliminatoria de la nueva competición Copa Federación Española. Este encuentro de rojiblancos y albiazules ha despertado una expectación extraordinaria y el equipo palmesano, ante la autolea conquistada por el Manacor, se ha parado concienzudamente para no tropezar o sufrir alguna desagradable sorpresa ante el conjunto manacorense. Tras la atenta preparación, el Atlético Baleares se presentará en Manacor con su juego completo y dispuesto a demostrar que milita en una categoría superior y en la que figura en un puesto digno y honorable.

Para dirigir este partido el Colegio Central de Arbitros ha designado a Bonet, designación que es garantía de imparcialidad.

SOLEDAD - ALAYOR PARA MAÑANA EN BUENOS AIRES

Para disputar el título de subcampeón de Baleares, mañana por la tarde en el campo de Buenos Aires se enfrentarán el subcampeón de Mallorca, el entusiasta Soledad, y el campeón de Menorca, el buen conjunto Alayor, que tan difícil enemigo ha sido para el flamante campeón regional.

Interesantísimo se presenta este choque, que parece enfrentará a dos equipos de potencia, y como que el título es codicioso, pues es de suponer que ambos once salgan dispuestos a hacerse suya la victoria y conquistar el galardón que se disputan.

Arbitraré el colegiado mallorquín, Coll.

MORALES AL BARCELONA?

Anoche salió para la ciudad condal el asesor técnico del C. D. Mallorca, don Alfonso Guillamón, quien marcha para ultimar con el C. de F. Barcelona, el traspaso del jugador mallorquinista Juan Morales al histórico club azulgrana catalán, que reiteradas veces se ha interesado por el delantero centro del Mallorca.

Boxeo

POR FIN ESTA NOCHE EL ESPERADO MATCH CATALUÑA-MALLORCA

Al máximo ha llegado la expectación por la reunión de esta noche que tendrá lugar en el Frontón, y en la cual se celebrará un auténtico match Cataluña-Mallorca, pues se enfrentarán siete púgiles catalanes contra siete mallorquines, quienes se disputan el trofeo Calzados Avión.

Base del programa combinado es la presentación del famoso boxeador Morales, con quien tendrá un peligroso adversario,

nuestro campeón Martí II, quien se ha sometido a una preparación rigurosa para ver de sumar en su haber un nuevo triunfo.

Martí III tendrá que emplearse a fondo ante Gispert, el duro encajador y fuerte pegador si no quiere ver rota su marcha ascendente dentro del campo profesional.

Ramis I y Tudela son los encargados del primer combate de profesionales y puede ser uno de los encuentros más vistosos y emocionantes de la velada.

La reaparición del peso pesado Tolo Oliver ha creado cierto interés, pues hace muchos años que no se ha celbrado en esta capital un combate entre pesos máximos. Además ha ayudado a ello, la categoría del adversario que tendrá el de Binisalem, pues Querolt es hoy el mejor de su clase en Cataluña.

Dos maravillas dicen que son Febrer y Herrero, los adversarios de Valens y Jim Oliver, nuestros dos mejores aficionados en su peso. Por lo tanto estos combates preliminares pueden resultar tan interesantes como los que librarán los profesionales.

Y por si no fuera ya lo bastante valioso lo mencionado del programa, en él se ha incluido la exhibición que hará el niño Redón II con Titoy.

El extraordinario despacho de localidades que se efectuó ayer, indica que el frontón registrará un lleno.

Pelota nacional

UNA INTERESANTE MATINAL

Mañana en el Frontón Balear se celebrará una interesante matinal, de la cual será base el partido Esteva-Lage y Yurrita-Reynés, que por indisposición de Yurrita se suspendió el pasado domingo. Podrá la pegada fuerte de Yurrita inclinar el partido a favor de su bando o se verá dominado por la perfecta colocación y encaste de Esteva? Difícil es contestar a esta pregunta puesto que tanto uno como otro, dentro de sus opuestos estilos, son jugadores que en un momento deciden un partido. De todas formas hay que esperar un partido muy competitivo.

El orden de juego será como sigue:

A las 10: Albertí-Gayá, contra Forteza-Gomila I.

A las 10:45: Gomila II-Flexas, contra Mairata-Beltrán.

A las 11:30: Gomila II-Martí-

nes, contra Puñles-Monserrat. A las 12:15: (D. Campeonato) Esteva-Lage, contra Yurrita-Reynés.

Hípicas

MAÑANA, SENSACIONALES CARRERAS

Basta la simple lectura del programa combinado para ser desarrollado mañana por la tarde en el Hipódromo, para adquirir la certeza de que veremos cinco pruebas de enorme envergadura.

Es interesante resaltar que vuelve a la pista después de larga ausencia el magnífico producto "Hupiter". Tanto más cuanto sabemos que lo hace en soberbias condiciones y que dará mucho que hacer a sus competidores. Asimismo hemos visto que "Nucallega" reaparece en la primera carrera, la de los pequeños, que tiene categoría de gran prueba dada la forma de correr que tienen estos diminutos productos.

Ajedrez

Hoy, sábado, día 4, a las 18 horas de la tarde, en el local del M. de D. de C. (Paseo Generalísimo Franco, 35), se procederá a efectuar el sorteo del nutrido número de inscritos para el campeonato de ajedrez organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Lo que se pone en conocimiento de los interesados por si desean asistir al mismo.

Tenis

ESTA TARDE COMIENZAN LAS EXHIBICIONES DE ROMANONI Y BARTROLI

Como anunciábamos, ayer llegaron a Palma, procedentes de Barcelona, los grandes jugadores Francesco Romanoni y Jaime Bartrolí. Les esperaba en representación del Real Mallorca Tennis Club, los jugadores señores Más y Domínguez, trasladándose seguidamente al Hotel Royal, donde se hospedan.

Esta tarde, a las cuatro, darán comienzo los partidos, que prometen constituir un éxito por todos conceptos, ya que la clase de ambos y sus profundos conocimientos en este difícil deporte, harán que podamos presenciar jugadas

maravillosas, toda vez que al juego velocísimo y de ataque de Bartrolí, se opondrá el científico y verdaderamente matemático de Romanoni, con su revés prodigioso por su fuerza y colocación.

A tan importante acontecimiento han sido invitadas nuestras primeras autoridades, que con su presencia darán realce a los partidos.

Tanto hoy, como mañana, domingo, se empezará a las cuatro, siendo el orden de juego el siguiente:

Dobles Caballero, a tres "set", Romanoni-Alomar contra Bartrolí-Domínguez, y a continuación un individual a cinco "set", de haber luz suficiente, entre Romanoni y Bartrolí.

Apesar de la categoría del individual, creemos sinceramente que el doble, teniendo en cuenta la buena forma actual de Alomar y Domínguez, va a ser un partido fantástico y movidísimo.

Para la entrada al club, los socios deberán presentar el recibo del corriente mes, viéndose obligados, en otro caso, adquirir la correspondiente invitación, de que deberán también proveerse los aficionados en general que deseen presenciar los partidos.

Estamos seguros que con estas exhibiciones, el Real Mallorca Tennis Club se apuntará el mayor éxito de público y deportivo de su ya largo historial.

Gimnasia

BALEARES, CAMPEON DE SECTOR

La presentación de los equipos que han participado en los Campeonatos de Sector del Frente de Juventudes, el jueves, nos hizo ya concebir la esperanza de un neto triunfo del equipo representativo de nuestra Región.

En efecto, con la ejecución de la tabla voluntaria que desarrollaron ayer los equipos en el Frontón, se aumentó la ventaja que Baleares había obtenido, clasificándose por tanto Campeones de Sector y pasando por ello a las finales, ignorándose aún fecha y lugar de la celebración de las mismas.

Como el día anterior, actuó de juez-árbitro el Secretario Nacional de E. F., camarada Pastor.

- 1, Baleares 84-87-174 puntos
- 2, Alicante 77-74-151 id.
- 3, Albacete 58-46-104 id.
- 4, Murcia 61-40-101 id.
- 5, Almería, 55-44-99 id.
- 6, Valencia 62-31-93 id.

El equipo vencedor, cuya preparación y mando han corrido a cargo del Capitán señor Caldentey, estaba constituido por: Pujol, Ramírez, Forteza, Homar, Pons, Rosselló, Otero, Vidal, Ripoll, Amengual, Ferrer y Jordá.

¿La Apoplejía deriva del Artrismo?

Los sujetos de tendencia artrítica son, en muchos casos, candidatos a la apoplejía. ¿Qué es, si no artrismo, el endurecimiento de las arterias, la hipertensión sanguínea, capaz de provocar derrames cerebrales, o los ataques de reuma y gota? De artrismo clasifica la medicina a estos trastornos metabólicos que aceleradamente, minan la existencia humana. En consecuencia, se produce gradualmente el desequilibrio del organismo y las funciones de recambio se alteran produciendo excesos de ácido úrico que se incrustan en las arterias e impiden la libre circulación del líquido vital, ya cargado de impurezas, de los que no eliminados, origen de las enfermedades.

No es necesario encomiar la necesidad de purificar el organismo de un enemigo tan fatal para la salud, y si consultáis a vuestro médico a buen seguro os habrá de recomendar la clínica moderna, tras serios experimentos, ha alcanzado al alcance de todo el mundo un disolvente que arrastra la orina tales impurezas. Este disolvente es el UROMIL, que médicos eminentes usan para sí en los casos más complicados. Tomado en diferentes períodos del año —una cucharada de las de café en un vaso de agua por las mañanas— es suficiente para evitar los reumas, gota, arenillas y demás manifestaciones uricémicas. Sólo los médicos pueden valor a su sanción el UROMIL.

BOXEO • FRONTÓN

Hoy Sábado 3 marzo, a las 9'45 LA MEJOR REUNION DE LA TEMPORADA

6 GRANDES COMBATES 6

Valens-Febrer : Jim Oliver-Herrero : Tolo Oliver-Querolt : Titoy-Redón

Ramis I - Tudela : Martí III - Gispert

Martí II - Morales

Un auténtico encuentro Cataluña - Mallorca

Se disputarán 6 copas cedidas por «OPTICA MASSANET»

Trofeo "CALZADOS AVION"

Provincial de Beneficencia de Baleares

CIRCULAR

Los organizadores de dichos actos que contravengan lo dispuesto en la presente Orden, incurrirán en las responsabilidades definidas en el art. 7.º

Art. 2.º Queda privativamente reservada la denominación de "espectáculos benéficos" a aquellos en que la totalidad de sus ingresos líquidos se aplique a beneficio de dicho carácter.

Art. 3.º Los organizadores de los actos enumerados en el artículo 1.º, dirigirán con plazo de un mes las solicitudes de autorización al Ministerio de la Gobernación por conducto de los Gobernadores civiles.

Art. 4.º La tramitación de las solicitudes y las propuestas de resolución se hará por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, tratándose de iniciativas con finalidad benéfica y por la Dirección General de Política Interior en los demás supuestos.

Art. 5.º Las autorizaciones concedidas serán siempre con condición de que los organizadores no puedan disponer de los ingresos líquidos hasta que el gasto sea aprobada en cuenta y los gastos e ingresos, justificando de todos los conceptos necesarios.

Art. 6.º Al anunciarse las suscripciones y en la autorización concedida por el Ministerio, sin cuyo requisito los organizadores no podrán dar noticia ni hacer propagandas de los espectáculos benéfi-

cos regirá de modo absoluto la prohibición de repartir las localidades a domicilio, incluso con derecho a rehusarlas, o expendirlas en lugares distintos de la taquilla del local donde el espectáculo haya de celebrarse.

Art. 7.º Serán castigadas con multas de 250 a 25.000 pesetas las infracciones de cualquiera de las normas que anteceden. La responsabilidad de su pago recaerá de forma solidaria sobre las personas que hayan intervenido en la organización de los actos, aunque no hubieran suscrito la solicitud de autorización.

Si los actos se celebraran sin haber conseguido la previa autorización ministerial, coexistirá la multa con la obligación de ingresar en el Fondo de Protección Benéfico Social los ingresos obtenidos.

Art. 8.º La imposición de las multas y responsabilidades pecuniarias corresponde al Ministerio de la Gobernación o a las Autoridades en quienes delegue, conforme al art. 4.º

Los Gobernadores civiles velarán por el cumplimiento estricto de esta Orden, señalando al Ministerio los hechos contrarios a ella que lleguen a su conocimiento.

Conforme a los artículos 4.º y 8.º de la precitada Orden, el Ministerio de la Gobernación, por otra de 12 de marzo siguiente, se sirvió delegar las facultades resolutorias y las de imposición de sanciones en el Subsecretario de la Gobernación, cuando se tratara de iniciativas análogas a las benéficas, y en el Director General de Beneficencia y Obras Sociales, cuando las suscripciones, cuotaciones o festivales adopten el carácter concreto de asistencia benéfica, pública o privada.

Este Gobierno Civil al encarecer el exacto cumplimiento de la Orden de referencia, llama especialmente la atención de lo dispuesto en los artículos 7.º y 8.º, en evitación de posibles perjuicios que podrían irrogarse a los contraventores, esperando de los señores Alcaldes y Agentes dependientes de mi Autoridad, velen por la estricta observancia de lo ordenado, dándome cuenta de los hechos contrarios que lleguen a su conocimiento.

Palma de Mallorca, 21 de febrero de 1945.—El Gobernador Civil, Manuel Veglión.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Con el fin de estimular a los señores Maestros de esta Provincia en lo que se refiere al cumplimiento de la Circular de esta Inspección relativa a la Colecta pro Huérfanos del Magisterio, me complace en hacer pública la siguiente Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, según aparece en el B. O. del Estado de fecha 18 del corriente.

"Este Ministerio, sin perjuicio de los premios que otorgue en su día la Junta Central de Protección de Huérfanos del Magisterio Nacional, ha tenido a bien disponer:

1.º—Que los trabajos destacados y eficaces que se realicen en pro de la colecta organizada a beneficio de los Colegios para Huérfanos e hijos del Magisterio Nacional, con sujeción a las bases, instrucciones y normas publicadas, y reconocidos como "especialmente merecedores de recompensa por la citada Junta Central o por la Presidencia de la misma, sean declarados como mérito relevante en la carrera de quienes lo efectúen.

2.º—Que la declaración de mérito relevante a que se refiere la resolución anterior se haga constar en el expediente personal de los interesados para todos los efectos.

3.º—Que dicha declaración sea tenida en cuenta en los concursos con los demás merecimientos que se aleguen.

4.º—Que los Inspectores, Profesores y Maestros que obtengan esta distinción puedan designarla en su hoja de servicios para los efectos expresados.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 12 de febrero de 1945.—Alvarez Marín.—Al Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria.

Jaime Roselló Bibiloni, Inspector Jefe.

IRICO BALEAR

HOY - Gran éxito



WALTER PIDGEON
WALTER CONNOLLY
LEO CARRILLO

DIRECTOR: Jack Conway

Tercera mejor

TEATROS y CINES

Crítica

ASTORIA Y METROPOL

"Tambor y cascabel"

El estreno de ayer tenemos que juzgarlo bajo dos aspectos: Bajo el artístico, hay que reconocer el proceso ascendente de la cinematografía nacional en cuanto a técnica, propiedad y riqueza en la presentación.

El otro es sobre si obra como "Tambor y cascabel" debe llevarse a la pantalla, con relación a sus condiciones y a la oportunidad.

"Tambor y cascabel" no es de las obras cumbres de los admirados autores que tanto lustre han dado a la escena española, pero sí amena y entretenida, ingeniosa, cuya representación siempre se ha visto con gusto. Como es comedia que figura en los repertorios de muchas compañías, cada año el público tiene ocasión de deleitarse con ella, de ahí que su anuncio en la pantalla no tenga la novedad apetecida para ser una atracción: ahí está la inoportunidad.

Condiciones: "Tambor y cascabel" es obra de diálogo, de escenarios reducidos, con ausencia de masas; por lo tanto las posibilidades del cine para acrecentar las dimensiones de la obra ante el público son pocas, no así en otras producciones teatrales que admiten la colaboración de la pantalla para captar panoramas, muchedumbres, y agilidad de que carece el cerrado escenario.

"Tambor y cascabel" ha de triunfar por lo gracioso del lenguaje, por las agudezas que salpican la obra y las reacciones psicológicas de los personajes, en cuya exposición el teatro tiene mejores armas que el cine. Por lo tanto no era esa producción quinteriana la llamada a ser trasplantada a la pantalla, mayormente cuando los postizos en vez de mejorar desnaturalizan, por lo exagerados, la línea armónica con que la trazaron sus ilustres autores.



HOY DESDE LAS 3'15

GRANDIOSO PROGRAMA A BASE DE DOS GRANDES SUPERPRODUCCIONES



la más original comedia cinematográfica de la temporada DE COMPLEMENTO Primer reestreno del grandioso EXITO



Vivien LEIGH Robert TAYLOR



SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES! Los mejores estrenos junto a la primera reposición de los mejores EXITOS!

RECUERDE:

DAVO - ALFAYATE

Noticiero

"LAS MIL Y UNA NOCHES"

Una de las más recientes producciones en technicolor, realizada en Hollywood, es este bello cuento oriental, que encierra toda la magnificencia y fantasía soñadas por el autor del célebre libro. "Las mil y una noches" la gran producción de Walter Wanger para la Universal nos demuestra hasta donde puede llegar la magia de los productores del cine de hoy. "Las mil y una noches" es una bella, exótica y dramática película, un verdadero triunfo de la cinematografía, embellecido aún más por el portentoso technicolor.

La presentación en España de "Las mil y una noches" es ya inminente, esperándose que muy en breve constituirá su estreno en Palma un acontecimiento de verdadera resonancia artística.

BALEAR



SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES! JUEVES PROXIMO

ASTREA

Consultorio Mercantil e Industrial. Información. - Tasas. - Precios. - Descargos. - Recursos. - ETC. CRISTO, 14 - Ent. - Teléfono 3-1-6-7

Radio Juvenil

El Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes con el fin de fomentar entre los jóvenes españoles el moderno género literario de la narración radiofónica...

El concurso para el mes de Abril se convoca con fecha 20 de febrero de 1945 y con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los trabajos, rigurosamente originales, versarán sobre los cinco siguientes temas:

a) Efemérides del mes de marzo. b) Temas históricos y biografías. c) Reportajes de actividades del Frente de Juventudes en todas sus secciones...

2.º Estos trabajos se ajustarán a las siguientes condiciones: a) Ser radiofónicos y estar adaptados para su emisión...

3.º El plazo máximo de admisión de los trabajos terminará el día 10 del próximo mes de marzo...

4.º El concurso no podrá declararse desierto, otorgándose accésits honoríficos a los concursantes que se hagan acreedores a ello.

5.º Todos los trabajos premiados así como los accésits honoríficos, pasarán a ser de la propiedad exclusiva del Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes...

6.º El fallo será inapelable, devolviéndose los originales no premiados a sus autores.

7.º Los trabajos se dirigirán en sobre cerrado, conteniendo otro más pequeño, en el que irá nombre y dirección del concursante a las siguientes señas:

Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes. — Diego de León, 43. — Para el Concurso de "Radio Juvenil".

8.º El temario de los meses sucesivos será igual que el indicado en la base 1.ª, a excepción del apartado a), cuyas efemérides habrán de corresponder al mes para el cual se convoca el concurso.

Palma de Mallorca, 20 de Febrero de 1945. — El Jefe de Propaganda. — V.º B.º, El Delegado Provincial.

Notas bibliográficas

CHARLES DICKENS. "LAS GRANDES ESPERANZAS DE PIP". - Trad. de R. Berenguer

Esta novela de uno de los famosos novelistas ingleses pertenece a la última época de su vida literaria, cuando, consagrado ya como un autor sentimental y romántico, acerbo y desenfadado, que daba a sus personajes y descripciones el detonante reluciente de la caricatura...

En "Las grandes esperanzas de Pip" hallamos, no obstante, lo que es característico en Dickens: humor, sentimentalismo, tipos recios, aunque a veces irreales. En ella es el tema de la vida de un muchacho desde la infancia a la juventud, de cuya vida son elementos fundamentales, en la novela, las ilusiones del protagonista en algo impreciso y el desarrollo de un amor juvenil, que lucha con notorias dificultades.

Con estos ingredientes, y la pericia de Dickens se ha construido esta novela que ha vertido al español, directamente del inglés, R. Berenguer.

E.T.A. HOFFMANN. "OPINIONES DEL GATO MURR SOBRE LA VIDA". - Trad. de Jaime Bofill y Ferro

El nombre de Hoffmann es sobradamente conocido, no ya por los aficionados a la literatura, sino por cuantos se han acercado a su colección de cuentos fantásticos, que distancaron su nombre aun cuando enia como obstáculos los autores de la mejor época del florecimiento de la literatura alemana.

La literatura fue el inicio de una revolución literaria, al abandonar el camino trillado por Goethe y Schiller, sentando una originalidad que ha influido sobre toda la producción posterior, y cuyo pabellón, después de Hoffmann, sostiene Edgar A. Poe.

Los cuentos de Hoffmann son muy conocidos. "No lo es tanto "Opiniones del gato Murr sobre la vida", en cuya obra, aparte de la originalidad, se aúna el humorismo del autor, junto con una magnífica pintura del ambiente y creaciones de personajes, con un vigor humano que hace destacar sus movimientos.

La mezcla de los comentarios del gato Murr con la inclusión de una biografía de un músico que recuerda a Beethoven, es un nuevo alarde de originalidad, que no impide el desarrollo de ambos temas.

La traducción directa del alemán la ha realizado Jaime Bofill y Ferro; y la edición, como la de la anterior traducción de Dickens, es de M. Arimany.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata y papelerías de empeño. C. Vidriera 27. anti.º de 10 a 1 y de 4 a 6

Imposición de la Medalla del Trabajo al Director de la Marañosá

Madrid. — Esta mañana, en el Centro de Defensa Pasiva de La Marañosá, se celebró con gran brillantez la imposición de la Medalla al Mérito en el Trabajo, de primera clase, al Director de dicho organismo don Luis Caillieri, coronel de ingenieros.

Asistió el Subsecretario de Trabajo, acompañado del Director General de Industrias del Ministerio del Ejército, general Izquierdo, y otras autoridades.

El Subsecretario de Trabajo señaló que el trabajo y la disciplina eran la fórmula ideal para la resolución de los problemas que amenazan en el campo europeo.

Dijo que el Gobierno del Caudillo consideraba el trabajo como un título y una jerarquía de honor y por eso tenía también sus insignias.

Por último, en nombre del Ministro, hizo la imposición de la Medalla al coronel Camilleri, entre grandes ovaciones de los obreros y empleados.

Los sirenas de la fábrica sonaron y grandes columnas de humo artificial se levantaron al cielo.

Después las autoridades recorrieron los pabellones y laboratorios y presenciaron en los montes los lanzallamas y otros artefactos.



La esposa del Jefe de Gobierno polaco en Londres, detenida en Varsovia

Londres. — La esposa del primer ministro polaco, Arcezewski, ha sido detenida en Varsovia por la policía rusa, cuando trabajaba en calidad de empleada de la Cruz Roja polaca, según anuncia la Agencia Pat.

El Redactor Jefe de "L'Oeuvre", condenado

París. — Ha sido condenada a prisión perpetua el antiguo redactor-jefe de "L'Oeuvre", periódico de Marcel Deat. Varios periodistas declararon como testigos a favor del acusado, René Benedette.

Adjudicación del premio Bofarull

Madrid. — Se ha reunido el Patronato del Premio Bofarull, instituido por la Asociación Católica Nacional de propagandistas para adjudicar el Premio 1944 al mejor trabajo sobre el tema "El orden interno de los pueblos, según el Mensaje de Su Santidad Pío XII".

Se ha acordado por unanimidad adjudicar el Premio al Trabajo de don José Antonio García Cortázar y don José María García Escudero.

El Premio 1945 versará sobre la aportación española al Concilio de Trento.

El de 1945 tendrá como tema: "Coincidencias fundamentales en el pensamiento político católico español en el siglo XIX".

DESEARIA

comprar finca ensanche de renta hasta 40.000 duros. Trato directo. Dirigirse: C./ San Miguel, 9-1.

Final del Mensaje de Roosevelt

"Solo con la rendición incondicional podrán comenzar a rehabilitarse los alemanes. Pero la rendición no significa la destrucción o la esclavitud del pueblo alemán. Señala los puntos de la declaración de Yalta sobre Alemania y afirma que no queremos que el pueblo alemán se muera de hambre o sea una carga para el resto del mundo. Nuestro propósito de gobernar a Alemania consiste sencillamente en asegurar la paz futura del mundo.

En la Conferencia de Crimea los norteamericanos hicieron una propuesta a este respecto y después de amplia discusión se adoptó por las otras dos naciones. Aún no es posible anunciar los términos del acuerdo públicamente, pero lo serán en breve.

Esta vez—añadió—no cometeremos la equivocación de esperar hasta el fin de la guerra para crear la maquinaria de la paz. El Senado y el Congreso estarán representados en la Conferencia de San Francisco, con representaciones de ambos partidos. La estructura del mundo no puede ser obra de un hombre, de un partido o de una nación, sino que ha de ser una paz que descanse en el esfuerzo conjunto de todo el mundo.

Ha habido casos de confusión política e intranquilidad en varias regiones liberadas y lo peor es que actualmente han empezado a desarrollarse en algunas de ellas las ideas vagamente difundidas sobre las esferas de influencia que son incompatibles con los principios básicos de la colaboración internacional.

Si se hubiera dejado de seguir el curso de estos acontecimientos, pudieran haber tenido trágicos resultados. Es infructuoso el tratar de cargar la culpa por esta situación a una nación u otra en particular. Es preciso trabajar juntos para evitarlas. Así lo hicimos en Crimea y me siento dichoso al poder confirmar al Congreso que llegamos a una solución unánime.

Las tres naciones han convenido que los problemas de las regiones liberadas habrán de ser resueltos conjuntamente y los EE. UU. por su parte no pueden eludir esta responsabilidad. Estoy seguro que con los acuerdos a que hemos llegado en Yalta se logrará una Europa políticamente más estable y una vez que haya sido expresada libremente la solución por el pueblo de cualquier de los países liberados, terminará nuestra responsabilidad inmediata.

Se refiere después a la cuestión polaca diciendo que fué posible, como se quería, hallar un terreno común para la solución del problema.

Se refirió por último a planes de la postguerra diciendo que es preciso que aunque luego haya que fijarlos.

En cuanto a la paz puede durar solamente en tanto que la humanidad en ello y deseé trabajar y criticarse para ello. No ponemos sustituir por una organización sal en la que todas las nes amantes de la paz encontrar la ocasión de dijo finalmente Roosevelt.

La Conferencia de Chapultepec

EL ACUERDO SOBRE LA ASISTENCIA RECÍPROCA

México. — Se ha llegado a un acuerdo en la discusión de la Conferencia Interamericana sobre la declaración de Chapultepec relativa a la asistencia recíproca y a la solidaridad continental.

La cláusula de la declaración dice:

"Cuando la agresión consista en la invasión de un territorio o de un Estado por las fuerzas armadas de otro que crucen los límites fijados o

lución del problema y re a diversos puntos solución, señalada en el acuerdo de Yalta.

Para garantizar la paz mundial se precisa exista una fuerza fuerte e independiente para garantizarla, esto es, vencido de que el acuerdo es el que más eficaz puede ofrecer en tales circunstancias.

La conferencia de Yalta fué la reunión de las tres mayores potencias militares entre las que pesa la responsabilidad y la carga de la guerra. Aunque esta razón no participó en la Conferencia, puede dejar de reconocerse le fué asignado un papel futuro de Europa y del mundo.

Naturalmente que en la conferencia solo se trataron problemas relacionados con la guerra de Europa y con los problemas de las potencias de Europa y no con la guerra del Pacífico.

En Malta, sin embargo, los Estados Mayores británico y norteamericano forjaron sus planes para aumentar la intensidad de la guerra contra el Japón.

Aun queda un difícil camino hacia Tokio. La ta alemana n significó de la guerra contra el Japón pero la rendición inminente del Japón es tan como la de Alemania.

Se refirió después a las entrevistas de Egipto. En una de ellas dijo—tuvo la suerte de nuestro ejército, a nuestra marina y a nuestras fuerzas en acción. Esta ocasión sirvió para comprobar que los hijos y nietos de estos valerosos combatientes internacionales lo mismo en muchas partes.

La Conferencia de Yalta, el punto crucial de la historia norteamericana, será presentada al Senado EE. UU. y al pueblo americano la gran decisión determinará el destino EE. UU. y del mundo de generaciones venideras.

No puede haber en las situaciones intermedias, sino que asumir la responsabilidad de otro conflicto mundial.

Se refirió por último a planes de la postguerra diciendo que es preciso que aunque luego haya que fijarlos.

En cuanto a la paz puede durar solamente en tanto que la humanidad en ello y deseé trabajar y criticarse para ello. No ponemos sustituir por una organización sal en la que todas las nes amantes de la paz encontrar la ocasión de dijo finalmente Roosevelt.

La Conferencia de Chapultepec

cuando la amenaza de agresión sea real, será obligada a inmediata acción de los más Estados americanos contra el agresor o agresores.

Se afirma que va a darse otra cláusula para especificar que procedimientos que indica la declaración de Yalta serán reforzados inmediatamente si se produce una amenaza de agresión o la actual contienda que interfiera el establecimiento de las naciones unidas.

HERMANOS ALO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de Méjico. Enfermedades de la Sfilis. Ayda. A. Rosales Sfilis. Teléfono 2324

HERMANOS ALO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de Méjico. Enfermedades de la Sfilis. Ayda. A. Rosales Sfilis. Teléfono 2324

Maquinaria y rodamientos, S. A. Conde de Sallent, 53 Teléfono 3159. COJINETES A BOLAS, MUELAS DE ESMERIL, CADENAS, CORREAS, MAQUINAS Y ACCESORIOS

Bienorrugia Consultorios. Rudi, 2 (Esquina Sinaloa) Ayda. del Conde de Sallent pral. (cerca carretera)

LA GUERRA EN EUROPA

Los norteamericanos en el suburbio de Dusseldorf

EN DUSSELDORF

El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del General de 21.º grupo de ejércitos, comunica que las tropas norteamericanas han llegado a Neuse, suburbio de Düren.

La operación fué efectuada por la 83.ª división al mando del General Stimpson.

REFERENCIA DE JEFES MILITARES

El Cuartel General del Mariscal Montgomery comunica que los altos jefes aliados han reunido en Holanda.

Asistieron a la conferencia el General Eisenhower, el Mariscal Montgomery, el General Bradley y el Teniente General Stimpson.

El enviado especial de la Reuter declara que en la conferencia han sido tomadas decisiones de mayor importancia para la campaña de la zona del Rin.

PARTE ALIADO

El comunicado aliado indica una dura lucha en la zona del bosque de Hoch-Waacke.

Los aliados en Kerenheim, con una resistencia continuada efectuando progresos al otro lado del río.

Se ha encontrado encarnizada la lucha al Este del río Eifl, en el sector de Bergheim, Horrem y Modrath.

En el sector de Duren se ha crucificado la lucha, dirigiéndose los aliados hacia Tingsheim y entrándose en Wi...

En el Sur se han conquistado Kerheim y Disternich, avanzando por la zona del río oriental.

Los aliados han troppezado con una resistencia al sur de Ni...

En el sector de Scheiden se ha avanzado frente a una resistencia al este de...

La situación bélica, según Berlín. Después de cinco días de lucha, no parece que la guerra pueda ser terminada por extensión.

Los aliados norteamericanos alcanzan ante la barrera de un gran éxito, desafiando una ofensiva, pero como error al valorar la actividad de nuestras unidades.

El comunicado termina enumerando los múltiples objetivos industriales y ferroviarios atacados por la aviación aliada.

Se perdieron doce bombarderos pesados y 22 cazas.

El noveno ejército norteamericano ha llegado a cuatro K. de Uretfeld, conquistando Viersen y entrando en Venlo.

La distancia que separa el noveno ejército de los EE. UU. del primero canadiense que opera más al norte, se ha reducido a 29 K.

Los alemanes se están retirando de la orilla oriental del Rin, informa el enviado de la Reuter.

Los primeros síntomas de retirada los observaron los pilotos de la aviación aliada al efectuar hoy misiones tácticas sobre la zona de batalla del oeste.

La retirada se acusa principalmente en el sector de Krefeld.

El noveno ejército de los EE. UU. continúa su avance, capturando más de 3.000 prisioneros en las últimas 24 horas.

Las vanguardias se hallan a dieciséis K. al sur de Triefel, uno de los mayores centros industriales de la cuenca del Ruhr.

El equipo español que se enfrentará con el portugués. Madrid. Se ha designado a los jugadores que formarán el equipo nacional español el día 11 frente al de Portugal.

El Conde Sforza nuevo Embajador de Italia en París. Paris. El conde Sforza ha sido nombrado Embajador de Italia en París.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

El equipo español que se enfrentará con el portugués. Madrid. Se ha designado a los jugadores que formarán el equipo nacional español el día 11 frente al de Portugal.

El Conde Sforza nuevo Embajador de Italia en París. Paris. El conde Sforza ha sido nombrado Embajador de Italia en París.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

La Conferencia Panamericana se ocupa de los criminales de guerra

Lisboa. — La Conferencia Panamericana busca la fórmula de impedir a los criminales de guerra buscar refugio en el hemisferio occidental, según inform el corresponsal de "Daily Herald" de Londres desde Méjico.

La Conferencia —añade— pidenas dirigir también al mundo un amplio informe concretando lo que ella entiende por criminales de guerra. Se indica al mismo tiempo que ninguna medida certera podrá tomarse.

Incendio en alta mar del buque Escuela de Marina chilena

Santiago. — Ha causado gran sensación el incendio declarado en alta mar frente a la costa peruana, a bordo del buque escuela de la marina chilena, la fragata "Lautaro".

Según informaciones peruanas la tripulación ha abandonado el buque, habiendo salido en su busca unidades peruanas con el agregado naval militar de Chile.

El "Lautaro" era el antiguo mercante alemán "Pridwall" construido en 1921, que fué regalado por el Gobierno alemán a Chile en 1939.

¿Retirada alemana?

Los alemanes se están retirando de la orilla oriental del Rin, informa el enviado de la Reuter.

El noveno ejército de los EE. UU. continúa su avance, capturando más de 3.000 prisioneros en las últimas 24 horas.

Las vanguardias se hallan a dieciséis K. al sur de Triefel, uno de los mayores centros industriales de la cuenca del Ruhr.

El equipo español que se enfrentará con el portugués. Madrid. Se ha designado a los jugadores que formarán el equipo nacional español el día 11 frente al de Portugal.

El Conde Sforza nuevo Embajador de Italia en París. Paris. El conde Sforza ha sido nombrado Embajador de Italia en París.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

El galán de la SONRISA. Maurice CHEVALIER, André LEFAUR, Director de M. TOURNEUR.

mientras la Argentina no se incorpore al de otras repúblicas americanas.

DEPORTES

JUGADORES SANCIONADOS. Madrid. — Por faltas cometidas en los partidos celebrados el 25 de febrero el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto diversas sanciones a jugadores que tomaron parte en los partidos Erandio-Arenas; Universo-Igarraberri y Palencia-Segoviana.

ARBITROS PARA EL DOMINGO. Madrid. — Arbitros para el próximo domingo: Real Sociedad-Granada, Gonzalez; Alcoyano-Valencia; Arribas-Castellón-Santander, Azón; Ferrol-Aviación, Fombona; Madrid-Sevilla, Solá; Atlético de Bilbao-Barcelona, Tamarit; Español-Baracaldo, Melcón; Oviedo-Gijón, Vilalta; Durango-Geuta, Arnaiz; Melilla-A. Tetuán, Luque.

Noticiero nacional

EL PREMIO "CALVO SOTELLO" NO SE ADJUDICA

Madrid. — Reunido, bajo la presidencia del Ministro de Gobernación, el Jurado designado para otorgar el "Premio Calvo Sotelo", correspondiente a 1944, se ha declarado desierto el mencionado concurso, por no reunir las condiciones exigidas ninguno de los trabajos presentados.

PROXIMO INGRESO EN LA REAL ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Madrid. — El Presidente de las Cortes señor Bilbao ingresará el viernes próximo en la Real Academia de Jurisprudencia.

Discutirseá sobre el tema "El orden como fundamento de una filosofía política, singularmente en el pensamiento de Vázquez de Mella".

LA DEVOCION A NUESTRO PADRE JESUS

Madrid. — Toda la mañana han continuado las tradicionales adoraciones a Nuestro Padre Jesús, desfilando millares de fieles. Entre las personalidades que han asistido a la adoración figuran la esposa del Caudillo doña Carmen Polo, acompañada de su hija, el Ministro de Justicia, el Presidente de las Cortes, el general Millán Astray, el Subsecretario de la Presidencia, el Alcalde, el Director General de Seguridad, el Duque de Medinaceli, el Director General del Timbre y otras autoridades y personalidades.

Durante la mañana se distribuyeron quince mil comuniones, calculándose que por el ritmo de las visitas, a las cinco de la tarde, habrán adorado a Nuestro Padre Jesús 75 mil personas, entrando en el templo unas 300 mil.

Frio Industrial, S. A.

A partir del día 10 de los corrientes, los Sres. Accionistas podrán percibir en nuestras oficinas de Palma (Vinaza, 20) y de Valencia (Madrinas, 8 al 16 - Grao) el dividendo líquido correspondiente al Ejercicio de 1944 contra entrega del cupón n.º 20 y previo cumplimiento de las formalidades legales. Palma, 1.º Marzo 1945. — El Secretario: A. Barceló.

RIALTO - MODERNO
H O Y -- GRAN EXITO

BASIL RATHBONE
HUGH HERBERT
BELA LUGOSI
BROD CRAWFORD

GATO NEGRO



Rialto: Abonos lote 10 butacas 30 ptas
Moderno: Abonos lote 10 butacas 20 ptas

RIALTO Jueves próximo

Maurice CHEVALIER
André LEFAUR
Director de M. TOURNEUR

El galán de la SONRISA



LA GUERRA EN EUROPA

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Fuhrer. — El Alto Mando informa:

En el frente de las montañas de Eslovaquia, el enemigo extendió sus ataques al sector al sur de Chemnitz y abrió algunas brechas.

En la región de Atsohl, los cazadores alpinos y regimientos de granaderos rechazaron reiterados intentos de ruptura bolcheviques.

Al Norte de Zobten, los soviets atacaron nuevamente con fuerzas considerables, apoyadas por la aviación.

En el transcurso de duros combates lograron hacer retroceder nuestro frente defensivo en los flancos de las montañas.

Las fuerzas blindadas enemigas, que prosiguieron sus ataques al Noroeste de Lauban, han sufrido nuevas y elevadas pérdidas. Su ganancia de terreno fué insignificante.

Hemos mantenido nuestra cabeza de puente de Guben a pesar de los numerosos ataques soviéticos.

En el bajo Óder, la actividad de combate se limitó, por ambas partes beligerantes, a operaciones de reconocimiento.

Al Norte de Arnswalde, los bolcheviques penetraron en nuestra línea principal de resistencia, partiendo de las cabezas de puente que habían establecido la víspera, en el Ihma.

En los flancos de la penetración enemiga, en la parte oriental de Pomerania, nuestras unidades blindadas impidieron ayer que el adversario extendiese esta penetración. 72 carros soviéticos fueron destruidos.

Al Sur de Rummesburgo, hemos reconquistado, en un contraataque, el terreno perdido.

Las puntas blindadas enemigas continuaron su avance en dirección Noroeste, en un estrecho espacio, y alcanzaron la carretera de Koslin a Shlawe.

Contra nuestro frente de Prusia Occidental fracasaron numerosos ataques aislados enemigos.

En Prusia oriental, nuestras divisiones resistieron, en los centros de gravedad, al Norte de Melhlack y al Noroeste de Zinten, todos los intentos de ruptura enemigos e infligieron a los soviets pérdidas muy elevadas.

Durante el mes de febrero, los soviets han perdido 788 aviones.

En el frente del Oeste, el primer ejército canadiense después de una preparación artillera, que, en algunos puntos, duró catorce horas, intensificó sus ataques entre Hoewald y el Mosa.

Mediante una tenaz resistencia, nuestras tropas continuaron el empuje adversario en la profundidad de nuestra línea principal de resistencia. 23 carros enemigos fueron destruidos.

Entre Venlo y las fuentes del Roer, continuó con el máximo encarnizamiento, la batalla defensiva.

Nuestras tropas libran duros combates, principalmente al Este y al Sureste de Rhedt, con las unidades blindadas norteamericanas, que han avanzado hasta Neuss.

En la carretera que conduce desde Duren a Colonia, ha sido contenido el adversario, que trataba de romper nuestro frente, después de haber atravesado el sector del Erft.

También en dirección Sur, hasta la barrera del Erft, fueron contenidos los ataques del adversario.

En la pasada noche, formaciones bastante importantes de aviones de bombardeo nocturno atacaron los abastecimientos y concentraciones, con excelente resultado, al Oeste de Colonia.

Al Sur y Este de Tréveris se libran duros combates con fuerzas blindadas enemigas, procedentes de la cabeza de puente del bajo Sarre.

En Italia, fracasaron, en el Senio, nuevos ataques del enemigo.

En Croacia, nuestras tropas rechazaron, ante Sarajevo, ataques considerables de bandas de guerrilleros.

Bombarderos norteamericanos han realizado ataques diarios contra el Sur, Suroeste y Sureste de Alemania y destruyeron, sobre todo, barrios de vecindad. Fueron derribados 27 aviones anglonorteamericanos.

Durante el mes de febrero los cazas y la defensa antiaérea de aviación derribaron 918 aviones aliados.

El fuego de represalias contra Londres continúa día y noche, con breves interrupciones.

El puerto de Amberes sufre continuamente el tiro de nuestras armas de largo alcance.

TREVERIS EN PODER DE LOS ALIADOS

Paris. — Tréveris está en poder de los norteamericanos. La resistencia alemana cesó esta mañana.

LOS NORTEAMERICANOS HAN LLEGADO AL RIN

Londres. — Una división de infantería norteamericana ha alcanzado la orilla del Rin. Según comunican del Cuartel General de Montgomery, la operación se efectuó, al parecer, en las inmediaciones de Neusse.

1200 APARATOS ATACARON LAS FABRICAS DE MADBURGO

Cuartel de la aviación estadounidense en Francia. — Más de 1200 "Liberators" y "Fortalezas volantes" han atacado importantes fábricas de gasolina sintética de Madburgo y Bohlen, al Sur de Leipzig.

700 cazas acompañaron a los bombarderos.

MAS DE 5.000 BOMBARDEROS SOBRE ALEMANIA

Paris. — Más de 5 mil bombarderos y cazas aliados volaron nuevamente sobre Alemania el 17 y días consecutivos, una intensa ofensiva aérea, y machacaron las comunicaciones, centros industriales y otros objetivos de suma importancia para la marcha de las operaciones militares.

Durante el mes de febrero, la octava fuerza aérea de los EE. UU. ha descargado sobre Alemania un total de 50.500 toneladas de bombas.

KREFELD OCUPADO POR LOS ALIADOS

Cuartel del 21 Grupo de Ejércitos. — Krefeld ha sido ocupado.

Unos quince kms. separan ahora al primer ejército canadiense del noveno norteamericano.

También se ha ocupado Krefeld a 11 kms. al Norte de Dulken, a la mitad de camino entre Krefeld y Venlo.

Krefeld tiene arrabales que llegan hasta el Rin y es un gran centro industrial textil, con 170.000 habitantes.

Y TAMBIEN ROERMOND

Cuartel General de Montgomery. — Ha sido ocupado Roermond, en Holanda, importante centro industrial y nudo de carreteras, a 35 kms. al Oeste de Muchen Gladbach.

SIGNIFICADO DE LA OCUPACION DE VENLO

Paris. — La llegada del noveno ejército norteamericano a Venlo significa que se ha formado una bolsa alemana de unos 30 kms. de largo y 23 de

anchura entre dicha ciudad holandesa y el río Roer, al Oeste de Erkelenz.

Renania ha sido cortada en 600 por la llegada de los aliados a Neuss y la posición de los alemanes entre el primer ejército canadiense y el noveno de los EE. UU. es muy precaria.

LA GRAN BATALLA PARA LA RUPTURA DEL FRENTE OCCIDENTAL

Berlin. — Todas las fuerzas aliadas del frente comprendido entre Colonia y Dusseldorf participan en la batalla, que aumentó de dureza en las 24 horas pasadas, declara un portavoz de guerra de la D.N.B.

Indudablemente, Montgomery considera llegado el momento de efectuar la ruptura del frente decisiva en dirección Este Noreste.

Las divisiones blindadas del Mariscal Model, hasta ahora a la expectativa, se han lanzado contra las unidades norteamericanas.

Las fuerzas germanas han infligido ya pérdidas de importancia decisiva a los norteamericanos.

BRASIL TIENE UNA NUEVA CONSTITUCION

Río de Janeiro. — El Presidente Vargas ha aprobado una Ley, en virtud de la cual el Brasil tendrá una nueva Constitución y se restablecerá el Gobierno democrático.

Los puntos principales de dicha Ley son:

Primero. El Presidente, los diputados, el Consejo Federal, los Gobernadores y las Asambleas estatales serán elegidos por votación directa.

Segundo. La Cámara estará compuesta por un número de diputados proporcional a la población de cada Estado.

El Gobierno se reservará el derecho a proponer las Leyes.

El Presidente será elegido por seis años y, en caso de verse impedido para desempeñar sus funciones, nombrará un sustituto de entre los miembros del Consejo Federal.

Si se produjera vacante, el Consejo Federal elegirá a uno de sus miembros para ejercer la Presidencia provisionalmente, hasta que se celebren nuevas

El centro de gravedad de los ataques enemigos se encuentra al Norte del sector del Roer.

En Reindhien se libró una gran batalla de carros. El avance norteamericano fué contenido.

En el sector del Erft la situación cambia de hora a hora.

Los contraataques suceden a los ataques y los combates en los bosques alternan con las luchas de carros en terreno descubierto.

Una gran batalla de movimiento se desarrolla en un amplio frente.

Millares de alemanes sin tener en cuenta la edad ni el sexo han construido fortificaciones que ahora prestan excelentes servicios a los soldados germanos.

LA LUFTWAFFE SE OPONE

Londres. — Por primera vez desde el 14 de enero, la Luftwaffe ha presentado gran oposición sobre Alemania.

Los principales combates se libraron sobre Magdeburgo y Leipzig.

El fuego antiaéreo fué muy intenso en la primera de estas ciudades y en Rohlen.

elecciones, en el plazo de veinte días.

Los electores serán todos brasileños, hombres y mujeres de más de 18 años.

Las fuerzas armadas, a excepción de los oficiales, no podrán votar.

La enmienda número dos a la Constitución, que confiere al Presidente poder's dictatoriales, será revocada el día de las elecciones presidenciales.

El Presidente de la República ejercerá el mandato hasta que tome posesión su sucesor.

La reforma de la Constitución podrá hacerse a iniciativa de mitad de la Cámara o a iniciativa del mismo Presidente.

En el caso de que los diputados no acepten la moción, el Presidente o aprueben una moción, el Presidente podrá someter el proyecto a un plebiscito en el plazo de noventa días.

Vencetósigo para la guerra



Dos exploradores americanos inspeccionando las plantas de vencetósigo de su sector, antes de recoger las vainas. Los hombres de ciencia han descubierto que los filamentos contenidos en estas vainas, son lo suficientemente blandos e impermeables para utilizarlos como relleno en los chalecos salvavidas que utilizan las fuerzas armadas.

En Birmania



Una columna de transporte motorizado británico avanzando por el frente birmano.